Inéquations d)8—fx—0<:>—§x——8<:>x——8x7<:>x—1—36
Signe du coefficient devant x (signe de —2, donc « - » ici) aprés le « 0 » :
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» Exercice n°3
a) © — 4 s’annule pour x = 4; signe de 1 aprés le « 0 »
x — 3 s’annule pour x = 3; signe de 1 aprés le « 0 »
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Signe du coefficient devant x (signe de —3, donc « - » ici) aprés le « 0 » :
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5 = b) 1 — 2z s’annule pour x = 3 ; signe de —2 aprés le « 0 »
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» Exercice n°2 i
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Signe du coefficient devant z (signe de 3, donc « + » ici) aprés le « 0 » : 3 (1—22)(x +2) B (‘) L 0 -
1 | 1
x —00 % +00 B
: Z ¢) 5z s'annule pour z = 0; signe de 5 aprés le « 0 »
-4 R §3x725’annule pourx:%;signe de 3 aprés le « 0 »
15 = x4+ 5 s’annule pour z = —5; signe de 1 aprés le « 0 »
b) 2z+5=0% x——5(:>x——5><§(:)x——7 g
Signe du coefﬁment devant x (signe de 2 donc « + » ici) aprées le « 0 » : § x —00 -5 0 2 +00
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d) On factorise d’abord 22 — 9 : 22 — 9 = (z — 3)(x + 3)
x — 3 s’annule pour x = 3; signe de 1 aprés le « 0 »

x + 3 s’annule pour x = —3; signe de 1 aprés le « 0 »
r | —00 -3 3 +00
r—3 - - 6 +
Tz+3 - 9 +
doo v 0 - 0

e) On factorise d’abord 1 — 22 : 1 — 22 = (1 — 2)(1 + 2)
1 — x s’annule pour x = 1; signe de —1 aprés le « 0 »

1 + x s’annule pour x = —1; signe de 1 aprés le « 0 »

x — 4 s’annule pour x = 4; signe de 1 aprés le « 0 »
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h) z s’annule pour z = 0; signe de 1 aprés le « 0 »
x + 1 s’annule pour x = —1; signe de 1 aprés le « 0 »
3z — 2 s’annule pour z = % ; signe de 3 aprés le « 0 »

x —00 -1 0 % +00

T
4 - - 0 +
z+1 - 0 + + +
3x —2 — - — 0 +

|
(z+1)

z:;zfz - 0 + 0 - +

| |

« double barre » pour la valeur de z qui annule le dénominateur 3z — 2.
i) On factorise d’abord 2 —4 : 22 — 4 = (z — 2)(z + 2)

= o 1 1 4 Too r — 2 s’annule pour z = 2; sigye de 1 aprés le « 0 »
\ x + 2 s’annule pour x = —2; signe de 1 aprés le « 0 »
Lo * R _ 1 — x s’annule pour z = 1; signe de 1 aprés le « 0 »
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f) 3 — z s’annule pour x = 3; signe de —1 aprés le « 0 » |
2 + x s’annule pour x = —2; signe de 1 aprés le « 0 » = + 0 - 0 -
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3_a N 0 - « double barre » pour la valeur de x qui annule le dénominateur 1 — .
2+ - 0 + +
3 ‘ » Exercice n°4
== - - LN . .
2= + ? Sont entourés dans la derniére ligne des tableaux, les signes et les 0 correspon-

« double barre » pour la valeur de z qui annule le dénominateur 2 + z.

g) 4 — 2z s’annule pour x = 2; signe de —2 aprés le « 0 »

z 4 3 s’annule pour x = —3; signe de 1 aprés le « 0 »
T | —00 -3 2 +00
T
4-2x + + 0 -
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|

« double barre » pour la valeur de x qui annule le dénominateur x + 3.
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dants aux ensembles des solutions cherchés.
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2. 304 0,750 < n < 30 <n—0,75n < 30 < 0,25n < 2% < n < n > 120
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